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Số:           /CTYBA-TTHT
 V/v lập hóa đơn GTGT.

    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   Độc lập – Tự do - Hạnh phúc

                    Yên Bái, ngày     tháng    năm 

Kính gửi: Công ty TNHH một thành viên lâm nghiệp Việt Hưng
                 Mã số thuế: 5200104686.

                            Địa chỉ:  Km6 + 700m Quốc lộ 37, thôn Đồng Bằng 1+2, xã
                            Lương Thịnh, huyện Trấn Yên tỉnh Yên Bái.

  Ngày 23/5/2024, Cục Thuế tỉnh Yên Bái nhận được Công văn số 
155/CV- CT của Công ty TNHH một thành viên lâm nghiệp Việt Hưng ( sau 
đây gọi tắt là Công ty) hỏi về việc xuất hóa đơn GTGT.

Về vấn đề này Cục Thuế tỉnh Yên Bái có ý kiến như sau:
Tại khoản 1 Điều 3 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của 

Chính phủ quy định về hóa đơn chứng từ (Nghị định số 123/2020/NĐ-CP) về 
giải thíc từ ngữ quy định:

“1. Hóa đơn là chứng từ kế toán do tổ chức, cá nhân bán hàng hóa, cung 
cấp dịch vụ lập, ghi nhận thông tin bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ. Hóa đơn 
được thể hiện theo hình thức hóa đơn điện tử hoặc hóa đơn do cơ quan thuế đặt 
in.”.

Tại khoản 1 Điều 4 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP về  nguyên tắc lập sử 
dụng quản lý hóa đơn chứng từ quy định:

“1. Khi bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ, người bán phải lập hóa đơn để 
giao cho người mua (bao gồm cả các trường hợp hàng hóa, dịch vụ dùng để 
khuyến mại, quảng cáo, hàng mẫu; hàng hóa, dịch vụ dùng để cho, biếu, tặng, 
trao đổi, trả thay lương cho người lao động và tiêu dùng nội bộ (trừ hàng hóa 
luân chuyển nội bộ để tiếp tục quá trình sản xuất); xuất hàng hóa dưới các hình 
thức cho vay, cho mượn hoặc hoàn trả hàng hóa) và phải ghi đầy đủ nội dung 
theo quy định tại Điều 10 Nghị định này, trường hợp sử dụng hóa đơn điện tử 
thì phải theo định dạng chuẩn dữ liệu của cơ quan thuế theo quy định tại Điều 
12 Nghị định này.”

Căn cứ các quy định trên, trường hợp  khi  Công ty thu 200.000đồng/ m3  
gỗ rừng trồng của các hộ dân thu hoạch sản phẩm mà sản phẩm gỗ rừng trồng 
này đều do các hộ dân đầu tư từ “ Cây giống, phân bón, nhân công trồng chăm 
sóc, bảo vệ rừng đến khi thu hoạch sản phẩm” nếu khoản thu này đáp ứng quy 
định tại khoản 1 Điều 3 và khoản 1 Điều 4 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP thì 
Công ty thực hiện lập hóa đơn khi thu tiền của các hộ dân.



Trên đây là ý kiến trả lời của Cục Thuế tỉnh Yên Bái để Công ty TNHH 
một thành viên lâm nghiệp Việt Hưng được biết và thực hiện theo đúng quy định 
tại các văn bản pháp luật đã được trích dẫn tại công văn này./.
 
Nơi nhận:
- Như trên;
- Phòng NVDT,TTKT, KK;
- Website Cục Thuế;
- Lưu VP, TTHT (02b).
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